
Анализ анкетирования обучающихся 

МБУДО ЦТ «Калейдоскоп»   по 

вопросу патриотизма и 

гражданственности  

  

С целью выявления понимания обучающимися МБУДО ЦТ «Калейдоскоп» 

патриотизма, уровня их знаний и представлений о качествах и свойствах 

патриотизма, отношения и степень заинтересованности в них в период с 19 

сентября  по 26 сентября 2022 года проведено анкетирование  обучающихся 

объединений туристско-краеведческой направленности.  

Всего в анкетировании приняли участие 9 групп обучающихся 

объединений туристско-краеведческой направленности с охватом 121  человек.  

В некоторых пунктах отчета проценты могут не составлять в сумме 100% 

результат в связи с тем, что обучающимся предоставлялась возможность 

выбрать несколько вариантов ответов, если таковые имеются.  

 

Вопрос 1. «Считаете ли Вы себя патриотом?» 

 

Среди общего количества участников патриотами себя считает большая 

часть (45%  обучающихся), 33%  обучающихся затруднились ответить. 22% 

обучающихся не считают себя патриотами.   

  

Вопрос 2.  «Как вы для себя определяете понятие «патриотизм?»  
- любить и дорожить своей Родиной, страной;  

- любить народ ; 

- чувство долга перед Родиной;  

- вера и преданность;  

- другое. 
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Из предложенных вариантов большинство обучающихся понятие 

«патриотизм» посчитали, что это любить и дорожить своей Родиной, страной – 

75%.  

 Вопрос 3 «Кто, на ваш взгляд, в большей степени влияет на 

формирование ваших патриотических чувств?»  
  

 

Основными источниками, влияющих на формирование патриотических 

чувств, учащиеся считают родителей (30%), окружающих людей (28%).    

  

 Вопрос 4. «В чем, по вашему мнению, проявляется истинный 

патриотизм?»  
  

в разговорах и беседах со знакомыми на 

патриотические темы  

31%  

в участии в деятельности патриотических 

организаций  

36%  

в праздновании исторических событий и юбилеев  35%  

в конструктивной критике недостатков в стране  14%  

в укреплении семьи и воспитании детей в духе 

патриотизма  

31%  

другое  5%  

  

По мнению большинства  учащихся, истинный патриотизм проявляется в 

участии в деятельности патриотических клубов (36%), в праздновании 
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исторических событий и юбилеев (35%), в разговорах и беседах со знакомыми 

на патриотические темы (31%), в укреплении семьи и воспитании детей в духе 

патриотизма – 31%.  
  

 

Вопрос 5. «Выберете наиболее правильное, на Ваш взгляд, 

утверждение»  

  

 
  

  

Приоритетом  учащиеся ставят интересы общества (35%) и интересы 

человека (30%)  

  

Вопрос 6. «Интересуетесь ли Вы политическими событиями, которые 

происходят в России?»  

 

Значительная часть обучающихся (59%) только «иногда» интересуется 

политическими событиями в России  

  

Вопрос 7. «Что, по вашему мнению, в наибольшей степени оказывает 

влияние на формирование патриотических ценностей у студентов из 

следующих направлений патриотического воспитания?»  
   

деятельность патриотических клубов, центров  26%  

фестивали, конкурсы патриотической направленности  39%  

военно-спортивные игры  32%  
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литература патриотической направленности  30%  

выставки патриотической направленности  29%  

встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, 

локальных войн  

47%  

личный пример и Ваше отношение к патриотизму  28%  

Популярными ответами обучающихся по данному вопросу явились: 

фестивали, конкурсы патриотической направленности (39%), встречи с 

ветеранами ВОВ (47%), локальных войн, военно-спортивные игры (32%).  

  

Вопрос 8 «Как Вы считаете, нужно ли сегодня в нашей стране уделять 

большее время патриотическому воспитанию молодежи?»  

 
  

48%  обучающихся считают, что нужно уделять большее внимание 

патриотическому воспитанию, 43% - затруднились ответить, 9% - считают, что 

не нужно.  

 Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод, что у  обучающихся 

туристско-краеведческой направленности МБУДО ЦТ «Калейдоскоп»  

выработана определенная и не всегда положительная позиция в формировании 

патриотического сознания у обучающихся. Патриотизм — любовь и 

привязанность к своей родине, а также преданность и готовность жертвовать 

ради неё собственными интересами. Кроме того, патриотизм подразумевает 

гордость за достижения своей страны и своего народа. Человек с сильными 

патриотическими чувствами придаёт большое значение культуре, традициям и 

значимым историческим событиям.  
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